

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саврасовой Дарьи Валерьевны на тему:  
«Социальное инвестирование как фактор устойчивого социально-экономического развития региона» на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

В последнее десятилетие сложилась устойчивая тенденция к развитию социального инвестирования и социально-ответственного бизнеса. В мировом сообществе под социальными инвестициями или импакт-инвестициями понимают вложения в компании, организации и фонды с целью получения значимого социального или экологического эффекта одновременно с обеспечением возврата инвестиций. В России ситуация отличается от общемировых тенденций, однако и у нас есть темы для исследований. В частности, в 2019 году был запущен первый проект социального воздействия (аналог Social Impact Bonds Project), продолжается развитие Ассоциации импакт-инвесторов. Несмотря на это, остаётся открыт вопрос с отбором критериев для отнесения проектов к категории социального инвестирования. В диссертационной работе Саврасовой Д.В. раскрывается экономическая сущность социального инвестирования и, что является очень важным, подробно рассматриваются те критерии, которые в российских реалиях позволят отнести проекты к проектам социального инвестирования. Также автор конкретизирует дефиниции «инвестирование», «кредитование», «благотворительность», что определяет более чёткую принадлежность проекта к тому или иному виду.

Соискателем разработан методический подход к комплексной оценке уровня социально-экономического развития региона, при помощи которого отбираются регионы, для повышения уровня социально-экономического развития которых будут использоваться социальные инвестиции. Апробация методики легла на регион Сибирского федерального округа – Омскую область. Проведённое Саврасовой Д.В. исследование дало положительные результаты, достоверность которых подтверждена внедрением в учебный процесс при

подготовке бакалавров в Омском филиале Финансового университета и в Омском государственном университете путей сообщения.

Однако, хочется отметить тот факт, что в представленном Саврасовой Д.В. автореферате, не конкретизируются детали предложенных проектов социального инвестирования, направленных на повышение уровня социально-экономического развития Омской области.

В целом, учитывая степень новизны и практических выводов, обоснованности и достоверности научных результатов, считаю, что диссертационная работа «Социальное инвестирование как фактор устойчивого социально-экономического развития региона» соответствует п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор, Саврасова Дарья Валерьевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Ландсман Анатолий Яковлевич,  
доктор экономических наук, профессор,  
заведующий кафедрой «Финансы»  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Московский автомобильно-  
дорожный государственный технический  
университет (МАДИ)»

  
А.Я. Ландсман

Федеральное государственное бюджетное образовательное  
учреждение высшего образования «Московский автомобильно-  
дорожный государственный технический университет (МАДИ)»  
Адрес: 125319, Москва, Ленинградский проспект, дом 64, ауд. 315  
Тел. +7 (499) 155-08-10  
e-mail: a.landsman@madi.ru

Подпись  удостоверяю  
документовед О/К 

